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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a sétima 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira Leite, João Antonio de 
Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 
Tassinari, Sebastião Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva 
Junior, Wilson José Ribeiro e Wilson Roberto Margarido. Ausência justificada dos 
vereadores Antonio Marmo Fogaça, Laércio Lopes e Wiliana Cristina da Silva de Souza. 
Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara 
abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e 
votação da Ata da 6ª Sessão Ordinária realizada dia 22 de fevereiro, foi aprovada por 
todos. Correspondências Recebidas de Diversos: Ofício do Gabinete do Deputado 
Edson Giriboni, encaminhando resposta da Secretaria de Saneamento e Recursos 
Hídricos, referente à sua indicação 2146/15, que pede providências urgentes para a 
conclusão das obras de saneamento básico, rede de captação e lagoa de tratamento 
no Distrito Alto da Brancal, no município de Itapeva/SP. Convite do Executivo para a 
inauguração do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS), a ser realizado no 
dia 26 de fevereiro, às 16h00, na Rua Gastão Vidigal, 820, Jardim Maringá. 
Comunicados do Ministério da Educação informando liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento 
da Educação. Cópia do Ofício do Sr. Júlio Cezar Alves dos Santos, do Santuário dos 
Animais de Itapeva, que foi enviado ao Executivo, solicitando informações sobre 
convênios, critérios para fornecimento de ração e outros insumos e prestações de 
contas. Ofício da Caixa (Agência Itapeva) em resposta ao Requerimento 08/16 – Ver. 
Margarido – possibilidade de implantar agência lotérica no Jardim Grajaú. Ofício dos 
Correios em resposta ao Requerimento 10/16 – Ver.ª Wiliana Souza - possibilidade de 
designar carteiro para entrega de correspondências no Bairro Espigão do Pacova. Ofício 
dos Correios em resposta ao Requerimento 534/15 – Ver. Tião do Táxi - requer a 
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos - EBCT informações sobre a possibilidade 
de implantar uma caixa de correio no Bairro das Pedras. Ofício do Executivo em 
resposta ao Requerimento 734/15 – Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que 
informe qual a data prevista para alterar a redação do Decreto 7815/13, art. 2,º § IV, 
para que estenda para 10 anos o ano de fabricação das motocicletas utilizadas para o 
serviço de mototaxistas em Itapeva-SP. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 894/15 – Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito para que 
informe como está sendo realizada a distribuição dos EPIs (equipamentos de proteção 
individual) aos funcionários da Prefeitura. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 955/15 – Ver. Margarido - requer ao Demutran para que refaça a pintura 
das faixas de pedestre no cruzamento da Rua Coronel Monteiro com a Avenida Paulina 
de Moraes. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 1010/15 – Ver. Pedro 
Correa - requer ao Prefeito, providências urgentes quanto ao recuo do poste de 
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iluminação localizado na Avenida Esplanada, altura do número 1.920, no Bairro das 
Pedras. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 1033/15 – Ver. Tião do Táxi 
- requer ao Demutran, para que informe sobre a possibilidade de reforçar a pintura de 
solo “Pare” na Avenida Higino Marques, esquina com a Rua Coronel Monteiro, no Jardim 
Maringá. Ofício dos Correios em resposta ao Requerimento 1040/15 – Ver.ª Wiliana 
Souza - requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos informações sobre a 
possibilidade de designar carteiro para entrega de correspondências no Conjunto 
Habitacional Emilio de La Rua Bajo, Itapeva F. Ofício do Executivo em resposta à 
Indicação 017/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima – indica instalação de um toldo para 
proteção no Posto Veterinário. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 054/16 – 
Ver.ª Wiliana Souza - indica construção de um poço artesiano para o bairro engenho 
velho. PROPOSITURAS: Projetos de Lei: 016/16 – Ver. Toni do Cofesa - dispõe sobre 
denominação de via pública Lucas Humber, no Jardim América. 017/16 – Ver. Toni do 
Cofesa - dispõe sobre denominação de via   pública Júlio Campolim, no Jardim América. 
018/16 – Ver.ª Áurea Rosa - dispõe sobre denominação de via pública Licínio Gomes 
Pinto Siqueira, no Jardim América. 019/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - dispõe sobre 
denominação de via   pública Maria do Carmo Rodrigues de Oliveira Barros, no Jardim 
América. Parecer: Favorável da comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa encaminhando o Projeto de Lei 014/16 para apreciação do plenário. 
Requerimentos: 061/16 – Ver. Célio Cavaco – requer ao Prefeito, para que informe 
sobre a possibilidade de extensão da iluminação pública, a partir do nº 82, na Rua 
Manoel Jacinto dos Reis, Vila Guarani. 062/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - requer à 
Sabesp que providencie reparos ao asfalto da Rua Dr. Nivaldo Ferreira Gandra, perto 
da esquina com a Rua Pedro Cadena. 063/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, 
para que informe a possibilidade de implantar rede de esgoto nas Ruas Salvador 
Domingos de Oliveira, Severino Alves Rodrigues Oliveira, Moisés de Almeida, 
localizadas no Bairro de Cima. 064/16 – Ver. Margarido - requer ao Prefeito que informe 
sobre a implantação de Abatedouro Municipal na cidade de Itapeva. 065/16 – Ver. Pedro 
Correa - requer ao Prefeito que informe a data prevista para entregar um trator com 
implementos para atender pequenos produtores dos Bairros Agrovila I e IV. 066/16 - 
Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito que informe a data prevista para início das obras 
do trecho interditado da Avenida dos Revolucionários de 32. 067/16 – Ver. Preto do 
Bairro de Cima - requer ao Prefeito, para que providencie cópia total do processo 
referente ao Pregão Presencial Edital nº 13/2015 e do Processo Administrativo nº 
1006/2015. 068/16 – Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran que informe a possibilidade 
de criar vagas de estacionamento 45° na Praça Carlos Flávio Vasconcelos, do n° 38 ao 
156, no Parque São Jorge. 069/16 – Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Prefeito, para que 
informe o motivo do fechamento da base do Guarda Civil Municipal da Villa Aparecida 
e do Infocentro. 070/16 – Ver. Junior Guari - requer ao Comutran que providencie um 
estudo para implantar estacionamento em um único lado da Rua Arthur do Amaral 
Camargo, na Vila Taquari. 071/16 – Ver. Junior Guari - requer ao Demutran que informe 
a possibilidade de reforçar a sinalização de solo (pista dupla) na Rua Rui Barbosa, 
sentido à Rua Mário Prandini, no Centro. Indicações: 122/16 - Ver. Célio Cavaco - 
indica a pavimentação do acostamento, nos dois sentidos, da Vicinal Gastão Mesquita 
Filho, trecho compreendido entre a Jodi e a Maringá. 123/16 – Ver. Toni do Cofesa - 
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indica disponibilizar para o centro comunitário do Bairro dos Pintos, um fogão para o 
curso de culinária, uma brinquedoteca, computadores novos e aumentar a velocidade 
da internet. 124/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - indica construir calçada ao redor do 
Cemitério, nas Ruas Santa Rita, Guareí e Liberdade, Vila Nova. 125/16 - Ver. Rodrigo 
Tassinari - indica notificar o proprietário para que o mesmo efetue a limpeza do terreno 
localizado na Rua José Pedro de Oliveira Campos, ao lado do nº 252, Jardim Beija Flor. 
126/16 – Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e capinagem nas guias e calçadas da Rua 
Holanda, no Jardim Europa. 127/16 - Ver. Tião do Táxi - indica melhorias e tapa buraco 
em toda extensão da Rua Mathias Machado, no Jardim Maringá. 128/16 - Ver. Tião do 
Táxi - indica limpeza e capinagem nas guias e calçadas da Rua João Rios Carneiro, no 
Jardim Maringá. 129/16 – Ver. Marmo Fogaça - indica notificar o proprietário do lote 
localizado na esquina da Rua Emiliana Santiago Machado com a Rua Amaury Moreira 
de Souza, no Jardim Beija Flor, ao lado da EMEI do CDHU, para que o mesmo proceda 
a limpeza do referido local. 130/16 – Ver. Wilson do Silvério - indica a intensificação da 
fiscalização nos semáforos da cidade, para inibir e punir motoristas que avançam em 
sinal não permitido. 131/16 - Ver. Wilson do Silvério - indica operação tapa buracos em 
toda a extensão da Rua Itaí, localizada na Vila Nova. 132/16 – Ver. Margarido - indica a 
limpeza e capinagem nos terrenos baldios situados nas Vias Públicas Salvador Galvão 
dos Santos, Maria do Carmo Melo e Dirley Carlos Machado, no Jardim Bela Vista. 
133/16 - Ver. Margarido - indica operação tapa buracos e reparos em toda a extensão 
da Rua Olmiro de Campos Ferreira, no Jardim Bela Vista. 134/16 - Ver. Margarido - 
indica a continuação do lajotamento na Rua João M. dos Santos, faltando somente o 
final da sua extensão, localizado no Jardim Santa Rosa, que faz ligação com a Rua Adil 
Bernardino, situada ao lado do Ginásio Esporte, Vila São José. 135/16 – Ver. Eliel 
Ferreira - indica a colocação de um ponto de ônibus (abrigo) na Avenida Gastão 
Mesquita Filho, altura do número 48, na Vila Taquari, sentido Bairro/Centro. 136/16 - 
Ver. Eliel Ferreira - indica a instalação de ponto de ônibus (abrigo) na Avenida Higino 
Marques, próximo ao nº 2025, e Alexandrino de Morais, em frente ao n° 529, no Jardim 
Maringá. 137/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - indica manutenção ou troca do 
parquinho da EMEI Francisco Rossi Junior. 139/16 – Ver. Oziel Pires - indica a 
construção de uma alça de embarque e desembarque em frente à UPA. 140/16 – Ver.ª 
Wiliana Souza - indica abrir uma Rua que interligue a Vila São Miguel com os Jardins 
Santa Rosa e Brasil, ao lado do Ginásio Municipal Dirceu Celestino dos Santos. 141/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de Oficinas de Artesanatos e Cursos 
Preparatórios no Município. 142/16 – Ver. Junior Guari - indica que seja notificado o 
proprietário do terreno situado na Av. Kazumi Yoshimura, ao lado do nº 1021, localizado 
no Parque Cimentolândia, para a execução da limpeza do mesmo. A Presidência 
encaminha os Projetos de Lei 016, 017, 018 e 019/16 às comissões competentes para 
exararem seus pareceres, e os requerimentos e as indicações à secretaria 
administrativa para as providencias de costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: 
Gumercindo Gargani. Assunto: melhorias para o Distrito Alto da Brancal. Com a palavra 
o Sr. Gumercindo cumprimenta todos. Diz que voltou à tribuna para falar do Distrito do 
Alto da Brancal, pois os problemas já comentados não foram resolvidos. Comenta sobre 
esgoto a céu aberto, não sabe se o problema é da prefeitura ou da Sabesp, mas quer o 
problema resolvido, pois o esgoto está irregular. Pede por uma fiscalização, não só para 
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o Alto da Brancal, mas em toda a cidade.  Fala da corrupção do pais, e que é vergonhoso 
para todos. Comenta sobre os idosos de Itapeva, que estão sendo muito prejudicados.  
Comenta sobre a falta de remédios nos postos de saúde, que muitas vezes não tem 
nem curativo. Pede para os vereadores fiscalizarem. Fala sobre a juventude de Itapeva, 
que não tem emprego. Pede por indústrias na cidade. Comenta sofre o estado das vias 
públicas da cidade, e que já caiu em um buraco e se machucou, e até agora nada foi 
feito. Diz que onde é realmente necessário, o trabalho não é feito, e que o prefeito tem 
que atender a todos.  Fala que os vereadores têm que fazer/olhar pelos pobres, e pede 
uma maior atenção para o Alto da Brancal por parte de todos os vereadores, pois o 
pessoal do bairro está sofrendo muito. Termina agradecendo todos. O Presidente 
pergunta se algum vereador quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Célio 
Cavaco fala que o local está alagado, as ruas não estão lajotadas e pede mais atenção 
por parte do prefeito. Com a palavra Gumercindo diz que não tem lajotamento e que, 
quando é feito o lajotamento, é de baixa qualidade. Com a palavra o vereador 
Margarido diz que o Sr. Gumercindo falou tudo que o bairro está precisando. Fala que 
a parte do esgoto pertence à Sabesp, e que as lajotas e o posto de saúde são de 
responsabilidade do município. Fala que a verba do posto está depositada desde 2012. 
Comenta que já fez mais de 20 proposituras pedindo informações. Com a palavra 
Gumercindo diz que a população sofre por conta do esgoto. Pede para que a 
construção do posto seja iniciada. O Presidente agradece a presença do Sr. 
Gumercindo. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Pedro Correa cumprimenta 
todos.  Comenta sobre o poste do Bairro das Pedras que está no meio da rua. Agradece 
ao Prefeito e ao Secretário Piloto pela resposta que recebeu. Agradece pela 
manutenção da praça da Cecap. Agradece também ao Secretário Patriarca pela 
resposta ao seu requerimento que pedia informações sofre extensão do prazo, de 8 
para 10 anos, para as motos utilizadas no serviço de moto táxi. Com a palavra a 
vereadora Áurea Rosa cumprimenta todos. Agradece pelas flores recebidas. Sobre as 
reivindicações do Sr. Gumercindo, diz que o bairro realmente precisa de ações 
emergenciais, desde medicação até o caso do esgoto. Fala que o vereador Margarido 
está sempre fazendo pedidos para o bairro. Fala que a cidade poderia estar gerando 
diversos empregos com os pequenos empreendedores, mas a dificuldade é tão grande 
que as pessoas desistem e mudam de cidade. Comenta que esteve em Santa Fé do Sul 
e viu como as pequenas empresas lá são tratadas. Diz que o município tem que mudar 
a mentalidade de que só uma multinacional vai resolver o problema, pois o pequeno 
empreendedor é importante também. Diz que a procura por emprego na cidade é muito 
grande. Comenta que tem encontrado dificuldade na prefeitura, pois não tem uma 
pessoa para atender as reivindicações. Diz que o prefeito deve ter um chefe de gabinete 
para atender os casos do dia a dia.  Comenta sobre a fibra óptica, e que o custo seria 
zero para o município, e que o município tem que ter plano de desenvolvimento. Fala 
sobre o problema dos buracos, que a situação está precária. Diz que o Secretário de 
Obras tem que tomar as devidas providencias juntamente com outros setores, pois são 
muitas as reclamações. Sobre a iluminação pública, fala que tem lugares que estão há 
mais de 30 dias com os mesmos problemas. Diz para o Antônio, presente na sessão, 
que apresentou juntamente com os vereadores uma homenagem ao seu pai, o Senhor 
Licínio Gomes, com o nome da rua 16 do Ouro Ville. Com a palavra o vereador Rodrigo 
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Tassinari cumprimenta todos. Parabeniza o Sr. Gumercindo, que foi um dos que mais 
usou a tribuna, diz que os pedidos são sempre os mesmos.  Comenta que a primeira 
pauta deste mandato foi sobre o Alto da Brancal e sobre esgotos. Fala sobre as falsas 
promessas de campanha.  Sobre a cidade de Santa Fé mencionada pela vereadora 
Áurea, diz que é um celeiro de empresas e que é um projeto maravilhoso, mas parece 
que não há interesse por parte do município, e fica difícil sem um projeto da prefeitura, 
um projeto de governo, visando a melhoria da qualidade de vida. Comenta que 
atualmente a prefeitura está fazendo um trabalho tampão. Diz que faltou planejamento 
e jogo de cintura, e que é no momento de crise que se encontram oportunidades. Pede 
alguma ação para a geração de empregos. Com a palavra o vereador Margarido 
cumprimenta todos.  Fala sobre as questões levantadas pelo Sr. Gumercindo, e que os 
problemas do município devem ser falados. Sobre o esgoto, diz que o encanamento 
está entupido, a prefeitura abriu buracos esperando q a Sabesp fosse desentupir. Pede 
para todos os vereadores se reunirem, juntamente com a imprensa, e fazer uma reunião 
com a Sabesp, pois parece que muitas fezes não estão nem ouvindo o que está sendo 
reivindicado nesta Casa de Leis. Sobre a questão do medicamento, diz que é verba 
federal, e que os repasses federais já atrasaram por diversas vezes. Comenta que a 
crise está em todos os setores. Fala da estrada de que liga Itapeva a Itaberá, que está 
em situação precária. Diz que não só Itapeva, mas diversos municípios estão 
desamparados, e que é o povo que vai pagar o prejuízo. Fala sobre a falta de médicos 
nos postos de saúde. Comenta sobre o projeto da licença prêmio, que não foi 
sancionado pela prefeitura, e vai ser promulgado pela Câmara. Fala que já passou o 
prazo para o Presidente assinar, e ele também não vai assinar, e que vai ser assinado 
pelo 2º Vice. Com a palavra o vereador Preto do Bairro de Cima cumprimenta todos 
os presentes. Agradece a presença de todos, pois é a Casa do povo. Fala que quando 
tem projeto para votar, o executivo tem conhecimento de todos, mas quando o vereador 
vem à tribuna reivindicar melhorias eles não escutam. Diz que vai repetir quantas vezes 
for necessário sobre o problema do Jardim Virginia, que está sem sinalização, com 
esgoto a céu aberto, e ninguém se prontifica a fazer alguma coisa para solucionar o 
problema. Diz que a chuva agora é desculpa para tudo. Fala sobre entrada para o 
Grajaú, e pede para tirarem a sujeira do local, pois já não tem uma calçada digna e a 
sujeira atrapalha ainda mais. Fala sobre a entrada e saída do bairro Santa Maria, que 
não importa de quem é a responsabilidade, mas tem que ser resolvido o problema. Diz 
que são coisas simples, mas que não são feitas.  Comenta sobre a resposta que recebeu 
sobre colocação de toldo na clínica veterinária. Fala que a população necessita dessa 
benfeitoria, pois ficam ao relento. Sobre a saúde, diz que o Pacova está sem médico, e 
pergunta o que vai ser feito para a população do local. Pergunta sobre o dinheiro para 
o local. Aparte, o vereador Margarido diz que tem todos os recursos na transparência 
do governo. Continua o vereador Preto do Bairro de Cima dizendo que o povo quer 
um atendimento melhor, e se pergunta o porquê de a obra não ser terminada, sendo 
que é a população que está sendo prejudicada. Com a palavra o vereador Toni do 
Cofesa cumprimenta todos. Diz que a política está criando um desencanto muito 
grande, e que está faltando comprometimento.  Comenta que não tem visto ninguém 
falar bem da cidade, todos falam do descaso com diversos bairros, que no período 
eleitoral prometem muita coisa, mas, infelizmente, a realidade é outra. A respeito das 
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casas, diz que diversas pessoas estão questionando a mesma coisa, que pessoas 
irregulares estão tirando o sonho de pessoas que realmente necessitam, e que as coisas 
não caminham. Sobre a questão da licença prêmio, diz que este é um assunto muito 
sério, que emendas foram colocadas no projeto para que na atual gestão fosse feita 
alguma coisa, e não só na próxima. Diz que o Projeto ficou na prefeitura todo o recesso, 
e mesmo assim o prefeito perdeu o prazo. Questiona se esse projeto vai ocorrer de fato, 
pois a população espera uma ação.  Faz um apelo ao posto de saúde, e que seja feita 
uma reforma, para que a população tenha consulta de maneira digna. ORDEM DO DIA: 
Leitura do Projeto de Lei 014/16 – Ver. Eliel Ferreira - Dispõe sobre denominação de 
via pública Martinho Daniel da Silva, no Distrito do Guarizinho. Colocado em 1ª 
discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 062/16 – 
Ver. Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp que providencie reparos ao asfalto da Rua Dr. 
Nivaldo Ferreira Gandra, perto da esquina com a Rua Pedro Cadena. Colocado em 
discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 063/16 
– Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, para que informe a possibilidade de implantar 
rede de esgoto nas Ruas Salvador Domingos de Oliveira, Severino Alves Rodrigues 
Oliveira, Moisés de Almeida, localizadas no Bairro de Cima. Colocado em discussão e 
votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª 
d/v o Projeto de Lei 014/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 059 e 085 /15 e 015, 016, 017, 018 e 
019/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL: nada consta. Nada mais a tratar a Presidência 
convoca os Senhores Vereadores para a 8ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-
feira, dia 29 de fevereiro e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 
trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 
que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 25 de 
fevereiro de 2016. 
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